Ненадлежащее исполнение родительских обязанностей влечет ответственность

Принцип 6 «Декларации прав ребенка», принятой 20.11.1959 Резолюцией 1386 (XIV) на 841-ом пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН гласит, что ребенок должен расти на попечении и под ответственностью своих родителей, в атмосфере любви и моральной и материальной обеспеченности. 
Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей (ч.2 ст.38 Конституции Российской Федерации).
Нормы Семейного кодекса Российской Федерации указывают, что родители имеют право и обязаны воспитывать своих детей и несут ответственность за воспитание и их развитие. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.
Существуют два общих понятия, применимые при нарушениях законных прав и интересов детей, это неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей по воспитанию детей.
Под неисполнением обязанностей по воспитанию несовершеннолетних понимают уклонение родителей или лиц их заменяющих от выполнения своих обязанностей, предусмотренных Семейным кодексом РФ.
В свою очередь, ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего - это нечеткое, нерадивое, формальное, несвоевременное, неправильное, неполное их осуществление, использование родителями или лицами их заменяющими прав и исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего в ущерб интересам и правам несовершеннолетнего.
Например: проживание ребенка в условиях, несоответствующих санитарным нормам, безнадзорность детей во внеурочное время, отсутствие внимания и заботы со стороны родителей, препятствие к получению ребенком общего образования, медицинского обслуживания, пренебрежительное отношение к детям, недостаток тепла, ласки, любви и понимания и другие факты.
За нарушение своих прямых обязанностей к родителям или лицам их замещающих, законодательство Российской Федерации предусматривает различные виды ответственности: 
-административно-правовую (ст. 5.35 КоАП  РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних») Т.е. когда они умышленно и систематически не выполняют своих обязанностей по воспитанию и обучению детей: не заботятся о воспитании, физическом развитии и укреплении здоровья, не создают необходимых условий для своевременного получения образования, успешного обучения и иное;
Составлять и рассматривать протоколы  об административных правонарушениях по ст.5.35 КоАП РФ составляют должностные лица органов внутренних дел (полиции), а также члены комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Дела об административных правонарушениях рассматривают комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту жительства лица, в отношении которого ведётся производство по делу об административном правонарушении.
-гражданско-правовую (ст.1073 - 1075 ГК РФ) Родитель, который допустил факты нарушения своих обязанностей, не исполнил свои обязанности по предоставлению ребёнку питания и одежды, что повлекло причинение вреда здоровью ребёнка, может быть привлечён к гражданско-правовой ответственности в форме компенсации морального вреда и возмещения убытков;
-семейно-правовую (ст. 69,73 Семейного кодекса РФ) К числу мер ответственности родителей  традиционно относят: ограничение родительских прав; лишение родительских прав; лишение родителя права на общение с ребенком; немедленное отобрание ребенка без лишения родительских прав; отказ в возврате детей;
-уголовную-правовую: статья 156 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогом или другим работником образовательного, воспитательного, лечебного либо иного учреждения, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним; статья 157 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за злостное уклонение родителя от уплаты алиментов: Злостное уклонение родителя от уплаты по решению суда средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста.
Кроме родителей к административной ответственности может быть привлечено и иное лицо. Это - усыновители, опекуны и попечители, как из числа физических лиц, так и должностные лица органов опеки и попечительства, учреждений государственного воспитания и образования, выполняющих функции государственного опекуна.
Приёмные родители также обязаны надлежащим образом исполнять возложенные на них обязанности: содержать, воспитывать, обучать, защищать права и интересы своих несовершеннолетних детей.
На родителя, лишённого родительских прав, суд может возложить ответственность за вред, причинённый его несовершеннолетним ребёнком в течение трёх лет после лишения родителя родительских прав, если поведение ребёнка, повлекшее причинение вреда, явилось следствием ненадлежащего осуществления родительских обязанностей.
Лишение или ограничение  родительских прав не снимает обязанности выплачивать алименты.
